
 

 

 
Керівні принципи Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) для 

транснаціональних компаній  
Подання повідомлення про порушення Керівних принципів ОЕСР 

- найчастіші запитання -   
 

1. Хто може подати повідомлення про порушення Керівних принципів ОЕСР? 
 
Повідомлення про порушення Керівних принципів ОЕСР, відповідно до їх умов, можуть бути 
подані будь-якою "зацікавленою стороною". "Зацікавлена сторона" може бути спільнотою або її 

членом, групою працівників або особами, які індивідуально постраждали від дій компанії, 
профспілок, громадських організацій і т.д. Повідомник не повинен бути одночасно потерпілим, 
але повинен довести свій зв'язок із справою, напр., передбачення у місії або меті організації 
підтримки справ цього типу. Повідомник також повинен залишатися із потерпілим у настільки 

тісному контакті, щоб бути в змозі надати Національному контактному пункту ОЕСР (НКП) 
детальну інформацію, напр., про наявну ситуацію. 
 

2. В стосунку до кого можна подати повідомлення про порушення Керівних 
принципів ОЕСР? 

 
Повідомлення про порушення Керівних принципів ОЕСР може бути подане в стосунку до 
компанії або компаній однієї з країн, які взяли на себе зобов'язання дотримуватися Керівних 
принципів ОЕСР для транснаціональних компаній, що працюють в одній з цих країн.  
Це стосується всіх 35 країн-членів ОЕСР, а також Аргентини, Бразилії, Колумбії, Коста-Ріки, 

Єгипту, Литви, Марокко, Перу, Румунії, Тунісу. Повідомлення повинно стосуватися 
транснаціональної компанії або пов'язаних з нею - її філії, постачальників, субпідрядників, 
ліцензіатів, франчайзі, торговельних партнерів. Дотримання Керівних принципів ОЕСР 
рекомендується  для компаній, які мають свій головний офіс в одній з країн, що 

запроваджують Керівні принципи ОЕСР, і всюди там, де вони ведуть свою діяльність.   
 

3. Чого може стосуватися повідомлення? 
 
Повідомлення може бути подане в разі недотримання транснаціональною компанією одного 
або більше принципів, описаних в Керівних принципах ОЕСР. Повідомник повинен детально 

вказати, які принципи, викладені в Керівних принципах ОЕСР, були порушені, на його думку, а 
також описати і задокументувати ситуацію. Рішення НКП в кожному конкретному випадку буде 
ґрунтуватися на поданій інформації та доказах. НКП може також відмовитися від справ, які є 
тривіальними за своєю природою або направлені проти компанії, а не на вирішення спірного 
питання. 
Компанія, якої стосується повідомлення, повинна, як правило, мати головний офіс в одній   

з країн, які взяли на себе зобов'язання дотримуватися Керівних принципів ОЕСР. В іншому 
випадку, НКП може спробувати діалог, але ведення переговорів і розгляд будуть залежати 

виключно від доброї волі компанії, щодо якої було подане повідомлення про порушення 
Керівних принципів ОЕСР. За відсутності бажання співпраці зі сторони такої компанії НКП може 
тільки направити їй свої рекомендації. 
 

4. Куди слід подавати повідомлення? 
 

Як правило, повідомлення слід подавати у Національний контактний пункт ОЕСР (НКП) в 
країні, на території якої мало місце порушення Керівних принципів ОЕСР. Якщо країна, де це 
мало місце, не дотримується Керівних принципів ОЕСР, і в ній не функціонує НКП, то 
повідомлення має бути подане в країні, в якій знаходиться головний офіс транснаціональної 
компанії. Якщо головний офіс компанії не знаходиться на території будь-якої із країн, які 
декларують дотримання Керівних принципів ОЕСР, справа не підлягатиме розгляду НКП. Якщо 

справа стосується кількох компаній або кількох держав - краще розділити її і подати кожну 
частину у відповідний НКП. 
 

5. Яким чином можна подати повідомлення? 
 
При поданні повідомлення слід точно описати, що є предметом повідомлення, які заходи були 
вже вжиті у справі, хто постраждав, і який існує зв'язок повідомника зі справою. 
Перш ніж подати повідомлення, необхідно перевірити, який НКП є відповідним для справи. 

Також рекомендується відвідати веб-сайт цього НКП. Деякі з НКП мають форми повідомлень, 



 

 

які організовують і полегшують процес підготовки повідомлення. Слід також пам'ятати - чим 
ретельніше буде підготовлене повідомлення, тим швидше буде проведено його аналіз в НКП.  

 

6. Чому слід подавати повідомлення? 
 

Провадження, що базується на Керівних принципах ОЕСР, дозволяє сторонам спільно, а також 
за підтримки професійного посередника, шукати взаємного вирішення спірного питання.  Така 
процедура у багатьох випадках є швидшою і дешевшою, ніж судове провадження, але не 
виключає його, якщо сторони приймуть таке рішення.  
 

7. Що робить з повідомленням НКП? 
 
НКП здійснює попередню оцінку повідомлення на предмет його відповідності Керівним 

принципам ОЕСР. Якщо НКП вважатиме, що є підстави для прийняття заяви (справа підлягає 

розгляду, надана вся необхідна інформація), приступає до попередньої оцінки. Вона охоплює 
основну інформацію на тему спірного питання. На підставі попередньої оцінки НКП приймає 
рішення про прийняття або відхилення справи разом з обґрунтуванням.  
Після прийняття справи НКП зобов'язується розглянути її, а також може запропонувати 
сторонам участь у посередництві. 
 

8. Як НКП вирішує справи? 
 
Вирішення справ НКП відрізняється від вирішення справ судами. Основним завданням НКП є 
поширення принципів, що містяться в Керівних принципах ОЕСР.  А тому НКП прагне до того, 
щоб компанії, в яких має місце порушення Керівних принципів ОЕСР, порозумілися із 
потерпілими і спільно з ними знайшли вирішення.  
 

Мережа НКП була створена для того, щоб такого роду угоди сприяли більш відповідальному 

веденню бізнесу. НКП проводить більш ретельне вивчення й оцінку справи тільки тоді, коли 
справа була прийнята НКП, але немає можливості довести її до взаємоприйнятного рішення, 
тобто, коли одна зі сторін не згодна на посередництво або посередництво не вдалося. 
 

9. Чи подання повідомлення є конфіденційним? 
 

Основні принципи, яких притримується НКП у своїй роботі: 
 захист конфіденційності ділової інформації та інших даних, а також інтересів сторін, 

яких стосується ситуація; 
 збереження повної конфіденційності переговорів між сторонами і зі сторонами, а 

особливо в ході посередництва. 
 
Існує можливість збереження конфіденційності частини даних, напр., персональних даних 
людей, які постраждали в результаті дій компанії. Не передбачено, однак, можливості 

дотримання конфіденційності всього повідомлення, в тому числі даних про суб'єкт / 
організацію, яка його подала. НКП не приймає анонімні повідомлення. 
 
При цьому НКП зобов'язаний повідомляти про факт подання повідомлення і про кінцевий 
результат. Це означає публікацію НКП попередньої оцінки і підсумкової заяви на веб-сайті. 
Дані сторін у попередній оцінці вказуються тільки тоді, коли справа була прийнята НКП. 
 

10. Чи всі НКП дотримуються одних і тих же принципів? 
 
Діяльність всіх НКП є чіткою, доступною, прозорою та компетентною, а повідомлення, які 

скеровують НКП, оцінюються неупереджено, справедливо та передбачувано. Однак, на 
практиці, спосіб функціонування НКП трохи різниться, і в кожному конкретному випадку вони 
самі визначають правила. А тому співпрацю з даним НКП добре розпочинати від ознайомитися 
з його веб-сайтом.  
 

Посилання на веб-сайт ОЕСР, що містить дані про всі НКП:    
http://mneguidelines.oecd.org/ncps  

http://mneguidelines.oecd.org/ncps/

